

MAGYAR KURIR

Bécsből, Kedden, Mártzius 26dikán, 1822.

Spanyol Ország.

Madrid Mártz. 3dikán: -
 száglszék néhány napoktól fogva kettő-
 zött vigyázással teheti a' bátorságnak fenntartására meghívántató intézeteket, mint-hogy olly átkozott czédulák ragattattak-ki, a' mellyek teljesen szükségessé tették ezen nagy gondoskodást a' rozsz gondolkodású emberek céljaiknak meggátoltatások végett. Generalis Morillo, a' Fő Kapitány, tiz katona-fertályokra osztotta-fel a' várost, 's mindenikbe különös Kommendánszt tett 's olly útasítást szabott elejikke, hogy néki minden béten adják-fel, hogy mi féle katona tisztek tartózkodnak azokban. —

Az itt következő történet nagyon magára vonta a' figyelmet: A' Liberalisok e' napokban egy darab papirost hordoztattak széllyel, melly által minden Spanyolok meghívattatnak — „hogy azon vitézek' számára, kik a' Riego' vezérlése alatt csatáztak, 's a' kik felől a' haza nem gondoskodik, adjanak segedelmet.“ — Midőn a' mult pénteken, az a' tál, melybe ezen pénzek vettetnek, valakinek oda nyujtatott, az az említett papirost szélyeltépte, 's a' tálban lévő pénzt a' gyűjtőknek szemek közzé csapta, mellyért ezen embernek a' Riego' barátjai botokkal és hegyes törökkel néki esvén, úgy elverték, hogy félholtan maradt a' földön, a' honnét egy strázsaházba vitték-be, a' hol nem soká meghalt. — Az útak olly veszedelmesek Spanyol Országban, hogy a' Madridi Postaszeke' felvigyázója

megintette az útasokat, hogy csak annyi pénzt vigyenek magokkal, a' mennyi három napi útra elégséges, 's pakétot se' 25 fontnál nehezebbet. A' Bayonne, Valencia, és Barcellona felé menő Postaszekeket számos lovas csoport kíséri. — Barcellonában Februárius 24dikén a' városi katonákhoz egy Oberslieutenant helyébe mást rendeltek a' Fő Tiszti Karok. Costa, az Oberster nem találta helyesnek a' változtatást, pedig ő reá bízott az új Oberslieutenant betétele; ő tehát elment akart állani. Az ő példaadása egyszerre csak nem az egész várost felbuzdította; az esztelen sokaság vad kiáltozással le 's fel tolongott az utzákon. Számos katona-csapatoknak kellett a' lármázóknak megzabolozására az utzákra kiállani. Oberster Costa azonban letétetett; hanem ekkor a' lármázókat kezdte vezérteni, úgy hogy csak az által csendesíthetett-le a' láрма, hogy két, kártáccsal töltött ágyuk hozattak-elé, 's Costa elfogatva, néhány más lármázókkal együtt a' fellegyárba vitetett; a' hol mindnyájan hadi ítélőszék elejébe állittatnak.

Pamplonából azt írják, hogy Navarrában még most sincsen teljes csendesség, minthogy egész nyilvánossággal szélyel hordoztatnak a' laistromok, a' mellyekbe mind azok beírják neveiket, kik a' fennálló systema ellen ellenségesen akarják magokat viselni.

A' Pamplonában őrizeten lévő Toledo Regiment, a' melly Navarrában az előbbeni lármát lecsendesítette, a' Tisz-

tikarok által Centába rendeltetett őrizetre, de a nép akarja az Országlószék által ezen néki szánt új helyet elfogadni, sőt azt mondják, hogy a Pamplonai fellegrvárat elfoglalván, onnét nem akar kimozdulni.

B r a s i l i a.

A Londoni levelekben ezek találtak Rio-de-Janeiróhól Dec. 12dik napjáról: — „Itt azon iparkodnak, hogy a Koronaörökös Princzet arra vehessék, hogy Brasiliában maradjon. Egy irás forog közkezeken, a melly ezen célra nézve a Princzhez intéztetett, s azért adatik kézrölkézre, hogy azok, kik benne megegyeznek, írják alája neveiket, a mellyet többek olly ajánlással cselekedtek, hogy nagy summákat fognak öszsze tenni a végre, hogy ő K. Herczegsége, ha az ott maradásra reá veszi magát, házi állapotját méltóságával megegyezőleg elintézhesse. A Princz úgy nyilatkoztatta ki magát, hogy addig, míg a felesége le nem betegszik, a mellyet Mártziusban lehetne várni, semmi esetben el nem fog onnét utazni. — A Minas-Gueras tartományabeli képviselő választók, gondolóra vévén azt a kevés tekintet, a mellyel Lisbonában a Brasiliái képviselők iránt viseltetnek, a több Brasiliái tartományoknak követeket is meghívták, hogy ne jelenjenek meg Lisbonában a Cortesek gyűlésén.

Spanyol Amerika.

A Mexikoból érkezett tudósítások szerint, ezen utóbbi időkben már ott is a Cortesi gyűlésnek organizáltatásán s Kóvetek választásán dolgoztak, s mint mondják, azok, kiknek a dologhoz több szavok van, arra hajlanak, hogy a Mexikói Cortesi gyűlés két házából álljon: Alsóból és Felsőből. Mint a célzás volt, a mult Febr. 24dikén már beiktatva kellett lenni

a gyűlésnek. — Iturbide, ezen revólúciónak főbb szerzője, Proklamációt intézett az Ujságlevelekben a Mexikói lakosokhoz, melly által ezeket bizonyossá teszi affelől, hogy ötöt Mexiko állapotjának elintézésében nem csak hogy semmi dicősségre való vágyódás nem vezérli, hanem hogy ő azt is változhatatlan alköteltséggel meghívánja a néptől, hogy ötöt, mint a Statusnak akármelly közönséges polgárját, úgy nézze s tekintse.

Két Siciliák Országá.

A Nápolyi Ujságban illy Kir. Rendelés jött ki Mártz. 4dikén: — „Ferdinand s a t. Egész iparkodással azon lévén, hogy nagyon szeretett alattvalójink között a csendesség fenntartassék, s kötelességünk lévén az, hogy az annak megzavarására szolgálható minden alkalmatosságoknak elejét vegyük, a mi Kegyelem és Igazság Ministerünknek javallására s a Statustanácsnak meghalgtatása után, meghatároztuk és határozzuk, a mi következik: — „1ső Czik. Azok, kik az 1820ban Julius hónapban eléfordúlt történetek miatt a mi Királyi Statusunkat elhagyták, többé oda, különös megkegyelmezésünk nélkül vissza nem jöhetnek. Azok, kik ezen tilalmat által hágják, katonai törvényszék elejibe állittatnak, s halállal büntettetnek, melly szerint az ítélet 24 óra alatt végrehajtatik — 2d. Czik. Ezen rendelés alá tartoznak azok is mindnyájan, a kik illendő passus nélkül az Országba belopódnak, s a feljebb említett személyekkel vagy pedig másokkal is, a kik ugyan ezen öszszeesküvésnek részeseik, egyetértést tartanak fenn, a végre, hogy a közönséges csendességet megzavarhassák.

Költ Nápolyban Febr. 15dikén 1822

Ferdinand.

Sardiniai Királyság.

A' Génuai Postakurirt, a' ki Toskána felé folytatta útját, Lukkától 7 mérföld távolságra, négy, aszszony ruhás 's ál-orozás útonállók, Febr. 24dikén éjjel megtámadták, a' Postakocsist megölték, a' Kurirt kipredálták, 's minden pénzes pakéteket feltörték.

Francia Ország.

A' Pruszsiai úgynevezett Status-Ujság illy magános levelezési tudósítást adott ki a Párizsban folyó dolgokról, Mártzius 14dik napjáról: —

„Azt mutatná, hogy kevéssé esméri közönségesen a' Képviselői Constitúciónak természetét, különösen pedig a' Francia Kóvetek kamaráját, a' ki úgy ítélne, hogy ezen Nemzeti Kóvetek azért sereglőnek össze, hogy egymást tiszta indulathól származó vetekedések által megvilágosítsák, 's így osztán minden kérdésre, melly vetekedéseiknek tárgyává tétetik, egész meggyőződéssel voksolhassanak. Mihelyest valamelly Statusban olly Képviselői Kamara áll-fenn, melly a' törvényekről, az az, a' Ministerek által szükségeseknek lenni gondolatott eszközökről ítéletet teszen, magát ezen Kamara két részekre vágja, a' mellyek közül egyik az Országlószék által javalltatott eszközöknek fogja pártját 's azokat segélli előre, a' másik pedig azon iparkodik, hogy ezen eszközöknek végrehajtását meggátolhassa. A' régi Constitúziós Monarkhiákban, a' milyen Anglia, rendszerint mind két résznek indító okaik tiszták szoktak lenni, ámbár meg kell azt vallani, hogy a' részeknek fejeik 's főbb Orátoraik között itt is gyakran úgy látszik a' dolog, hogy nem egészen tiszta célzások csusznak-be, 's az Ellenző rész' fejeinél némelykor legalább azt lehet észre

venni, hogy Eszeretnék azon Ministerek helyeit elfoglalni, a' kiknek javallásaik ellen dolgoznak. Mind két résznek egyenként vétetett tagjai, nem mindenkor csak azért fogják pártjokat a' rész' fejeinek, hogy azoknak vélekedését tartanák jobbnak, hanem azért, hogy ezen szoros összecsatolódás, avagy együtt-tartás által formálják azt a' hatalmat, a' melly által a' Ministerek megtartathatnak, vagy megbuktattathatnak. Még mikor gondolatjában helybehagyja is az Oppozitzió a' Ministerek' javallását, akkor is gyakran ellenvoksol, csakhogy azoknak állapotjokat terhesithesse, 's hogy őket attól a' gondolatól megőrizhesse, hogy azon nagy befolyás által, mellyel a' Parlamentumban bírnak, még idővel a' Constitúziós sorompókat kidönthetnék. A' Parlamentumban tartódó beszédeknek gyakran nincsen is egyéb célja, hanem csak az, hogy az a' Ministerek' részére megnyerettessék, vagy pedig attól elidegenítettessék. Hasonlóképpen történik a' dolog Francia Országban, azt az egy környülállást kivéven, a' mi ezen két Országok' különböző állapotjából veszi származását. Nemzetségek sorainak kell elenyészni addig (ha feltehetnők is, hogy a' Francia Constitúzió a' próbát illy sokáig kiállja, 's hogy a' nép ezen hosszú idő alatt a' tiszta Monarkhiát felszóval vissza nem kívánja), míg a' Francia Kóvetek a' nemzeti képviselet' valóságos minéműségét jól megtanulván, helyhezterések által az illy Országlással összekötött fogatkozásokat ártatlanabbakká tenni megtanulják. Mikor e' meg leszen, ekkor fog a' Francia Kamara az Angliai Parlamentum' párja lenni. Hanem valameddig nekünk egy olly Páirkamaránk leszen, a' melyben illy sok demagogusi elementumok fognak találtatni; valameddig az Országlószéknek elégséges hatalma nem le-

szen arra, hogy a 'Követek' kamarájába becsúszott nyughatatlanság-gerjesztőket, megzabolázhassa; valameddig a képviselői tulajdonság arra való titalusúl szolgálhat, hogy a 'Követek' a fennálló rendnek felfordításán dolgozzanak, mind addig nem lehet a 'Francia Követek' kamarája egyéb, hanem csak az indulatok tolongó piacza. Az utóbb megbuktatott Ministerium alatt annak megbuktatása törvényes úton készült-el ahoz, mellyért a Liberális rész még akkor bizonyos határok között tartotta magát: hanem már most, midőn nyilvánosság támadásnál egyéb eszközök nem lát maga előtt, már most mondám, ő is le-tette még csak a magamérséklésnek ál-orczáját is. Már most, midőn a 'törvény' becsületes ítélszékeket rendelt a nyomtatási bűnhödéseknek megítéltetésekre, csak a 'kamaráknak' orálszékeik az a hely, a 'honnét' ezen emberek mérgeket egész Francia Országra kiszórhatják. Itt árulják-el azt a gyűlölséget, mellyel a 'Király' szentséges személye iránt viseltetnek, midőn a 'sok' még idegen tanuknak bizonyágtétele mellett is azt erősítik, hogy Francia Országban nem jó szívvel nézték az ő Felsége' visszatérését; 's hogy a 'Királyi' Familiát gyűlölséggé tehessék, valamely titkos Országlószékiöl való mesét emlegetnek, mint régebben azok, kik őket megelőzték 's nőkiek példát hagytak bátra, a 'Thülleriában' egy Ausztriai Biztosságot akartak felfedezni; a 'Religió' iránt viseltető gyűlölségeket azon szin alatt iparkodnak el-rejteni, hogy a 'Papoknak' az 'Üdvarhoz' való befojásától félnek; a 'Missionariusok', kik azon igyekeznek, hogy a 'harmincz' esztendőknél lefolyta alatt elvadult nép közt religiói ideákat hintezzenek-széllyel, az ő szemekben undorodást okozó tárgyak; a 'rég' nemességet nem azért gyűlölik, mint ha

az, valamely elsőégi jusokkal birna felettek; hanem, hogy ismerik annak 'Király' iránt viseltető hajlandóságát; minden birtokost rágalmaznak, a 'ki nem' Nemzeti jószágot bír (nem a 'revolúció' alatt vett jószágot), a 'Király' Helvetus testörző sergeit szüntelen gyalázzák, mert tudják, hogy ha arra kerülné a 'dolog', hogy a 'közítők' és a 'Nemzet' jobb része között a 'pert' el kellene igazítani, őket semmi mesterkedés által meg nem tántorithatnák hűségekben; a 'Francia' sergeknek dicsőségese csatázásaikról mesterséges elragadtatással beszéllnek, de affelől emlékezetet se tesznek, hogy az ő 'Császárjok' dicsőségesség-júzása ezen dicsőség' esztendeji között csak egy esztendőben 1,200,000 ifjú embereket áldozott-fel. Így minden beszédjek csak olly csalárd szövevény, melly a közönséges vélekedésnek megrontásáraitéztetett, 's a' mellyetők minden tárgyról való beszédbe úgy belé szönek fonnak, hogy mindenütt azon célra intéztessék. A 'közönség' már szívből reá únt ezen taktikára, 's szint' úgy várva várja, hogy az ülések berekesztessenek."

A 'Párizsi' Politziai Prefektúra illy Proklamációt intézett Mártz. 12dikén a város' lakosaihoz: — „Egy időtől fogva megzavartatott a csendesség ezen fő városban holmi ösztetolokodások által, melyek a 'jó' gondolkodású lakosoknak nyughatatlanságot okoznak, a 'közösülést' félbeszakasztják, 's a' kereskedés és keresménybeli szabadságot 's a' minden féle békeséges foglalatoskodást megzavarják. Ezen tolongó zendülésekben csak kevés számú lázszatók részesültek. Kötelessége a 'Tisztikaroknak', hogy illy nyughatatlankodató történeteknek visszatérését meggátolják, 's a' csendes polgárokat az effélektől megoltalmazzák. Mostanában kemény eszközöket szükség elévenni azon kevesek el-

len, kik a' Tisztikarok' szavára nem halgatnak. Ha valamely tolongó sokaság elment akar állani, annak erőszak által kell szélllyel veretni. Ti, ezen nagy városnak lakosai! Ti e' szerint meszsze fogtok távozni azon öszszesereglésektől, hol az ujságon való vigyázatlan kapás szomorú következéseket vonhatna maga után. A' ti javatok, kereskedétek, 's csendességték kívánják, hogy azon rendetlenségeknek határok tétessenek, a' mellyek, fájdalom! már igen régen tartanak.

A' Párizsi Tanulókra nézve olly újabb határozást hirdettetett-ki a' Közönséges Tanulás' Királyi Akadémiája, hogy azon Tanulóknak laistroma, kik a' Párizsi Akadémiákból kizárattak, azonnal az Országban lévő minden Akadémiáknak Rektorai-val közöltessenek. Ezen esztendőben egyik Akadémia se immatrikuláltathatja ezen iskolai esztendő alatt az illy Tanulókat. — Ezen Hirdetések mind a' Mártz. 12dikén kijött Monitörben találtnak. — Egy 10-dikben kijött Politiziai Rendelés szerint, a' négy fontos kenyérnek árra 12 Sousról 11-re, a' másod tulajdonságu kenyér pedig 9-ről 8-ra szállított- le.

Mártz. 12dikén teljes csendesség uralkodott Párizsban azon templomokban, mellyekben a' Missionarius Papok böjti prédikációkat tartottak, kivéven az egy Sz. Eustachius templomát, a' melyben négy petárdát sütöttek-el, 's a' templomból való kijövetelkor néhány füttyentések hallattak: hanem a' Politiziai katonaság azonnal ott teremvén, a' csoportok elszéledtek 's a' csendesség helyre állott. Az utszákon azoközben számos lovas strázsák jártak le 's fel.

A' Thouars városából Mártz. 8dikán indúlt tudósítások szerint, ennek és Parthenaynek környékein még ekkor is folytában fogdosták- öszsze azon személyeket, kik a' Gen. Berton támadási próbatételében

részt vettek: hanem ötet magát még el nem fogták. Egy Tiszt, ki másokkal együtt, üldöztetésére kiküldetett, Mártz. 7dikén jó reggel, valamely félre való helyen lévő árendásházhoz érkezett, a' hol Berton, paraszt ruhába öltözködve, 's minden kísérők nélkül, azon éjjel meghált, hanem úgy látszik, hogy nagyon félt, hogy reá ismernek, mert már viradta előtt eltávozott onnét. A' két Sevresekben lévő Kommandirozó Generalis egy Hirdetésben elenne mond azon Czikkelynek, melly az Ujságokban találtatott, hogy a' Berton öszszeesküvésében sok fél zsoldon lévő Tisztek részesültek volna. Azt mondja, hogy csak Moreau, Pombas, Nonet, és Rive-reau részesültek.

Nagy Britannia.

A' Times Ujságlevelék ekképpen vélekednek az 5 pCentes Obligációknak 4 pCentre lehető leszállításokról: — „Azoknak, úgy mond, a' kik tőkepenzeiket ezen finantziai munka miatt a' Bankból visszahérik, a' rendelés szerint mindnyájoknak az Országlószék elejibe kellene terjeszteni kívánságaikat. Hanem, mint a' Ministerek plánuma van, e' meg nem eshetik. Sőt nem csak hogy mind, de a' harmada vagy negyede se terjesztheti a' Kapitális-táknak kívánságát az Országlószék elejibe a' meghatározott időnek rövidsége miatt. Tizenkét napok határozottak, hogy azok alatt minden kinyilatkoztassa, a' ki a' 4 pCentet elfogadni nem akarja. Azoknak száma, a' kik 5 pCentes Obligációt birnak, közel 200,000 lévén, 's a' beirás' ideje napjában 5 órát tartván, így egy minuta alatt 55-nek kellene nevét és nyilatkoztatását beírni. Ha pedig azt felteszszük, hogy egy minuta alatt csak egy irja-be magát, úgy a' 200,000 közzül csak 3600 fog beírni.

A' pénzverő ház számadásában, mely mostanság az alsó ház elejébe terjesztetett, az a' megjegyzés találtatik: hogy az 1815-dik esztendő Januáriusának 15ő napjától fogva az 1822-ő Januáriusának 15ő napjáig 412,698 és 1/2 font, vagy is 19,283,336 Sterling fontot érő arany ment-be a' Királyi pénzverő házba, a' mely massából, 17,611,565 font Sterlinget 3. Schillinget és Dénárt, valami 176—177 millió forintot tévő arany pénzt vertek.

Irlandiának Cork és Limerick nevű Grófságaiban több rendbéli halálos exekucziókat tétettek az ítélőszékek: de azonban mind ezek mellett is több rendbéli újabb gyujtogatások, gyilkosságok 's ragadozások követték-el ugyan ezen Grófságokban. —

Az utóbbi Királynénak hátra hagyott házi portékáji e' napokban kótyavetyére bocsáttatván, olly sokan voltak a' kik azok közül valamit vásárolni kívántak, hogy be se bocsátottak mást, csak a' ki előre laistromot vásárlott, a' melyet 5 Schillingen, valami harmadfél forinton adtak. Mely nagyon kaptak a' portékákon, elégé kitetszik ebből, hogy a' czipőji párját 3 gvinea aranyokon adták-el 's a' vásárlók kinyilatkoztatták, hogy azokat feleségeiknek kell viselni, akár illjenek a' lábaikhoz, akár nem. Illy mérték felett való árron mentek-el minden egyéb portékáji.

Az Irlandiai történetekről újabban írják, hogy most se' örvendetesebbek, mint előbb voltak. Limerickből tizenhárom fegyveres csapatok küldettek-szélyel számos Politziai személyekkel, hogy ezen Grófságnak déli részein egyszerre külömbkülömb helyeken fogjanak hozzá a' fegyvernek felkereséséhez. Magában Limerick városában minden házi gazda kívülbelől laistromot tartozik kifüggeszteni háza ajtajára, a' melyben olvashatólag fel legyen

jegyezve minden abban lakó, és 12 esztendőt ért embereknek kereszt. és vezeték neve.

Dublinból Mártz. 2dikán írták, hogy oda olly tudósítások érkeztek Newkastléből, hogy a' Limericki Grófságban, a' hol Newkastle van, ismét legnyughatatlanoktatöbb elvetemedések fordultak-elé. Febr. 28dikán délutánni két órakor 200 fegyveres falusi lakosokból álló nyughatatlanok Furlong Tamásnak házára, Newkastle mellett, reá ütöttek, 's mint látszik, a' volt célzások, hogy ötet familiájával együtt megöldököljék, de szerencsére nem találván otthon, nem hajhatták végre hűnös célzásokat, melyre nézve a' házat gyujtották 's égették-fel minden vagyonával együtt. Febr. 27dikén éjjel 31. tehenet ragadoztak-el a' Whiteboysok valami Curt nevű embertől, Hayes nevűtől pedig 40 mázsa szalonnát. Gondolják, hogy olly plánumjok van, hogy a' hegyek közé menjenek-ki táborozni, 's azért gyűjtik az eleséget, hogy legyen mit egyenek.

Londonban az a' nagyon ritka történet fordult-elé a' Tamesis vizén Mártz. 6dikán, hogy a' délnyugoti szél felettebb fuván, a' tengernek a' Tamesisbe való befolyása, a' melynek már éjjeli 1 órakor el hellelt volna kezdődni, 6dikban még reggeli 10 órakor se kezdődött-el, hanem inkább még ekkor is mind ki felé folyt a' víz, úgy hogy végre úgy leapadott a' Tamesis, hogy olly kicsinynek soha se tudják 's nem hallották. A' fenekén szigetecskék formálódtak; az emberek gyalog mentek által a' fenekén, 's arról régen belé hullott 's oda veszett drágaságokat szedtek fel. Egész Gravesendig így volt a' dolog. A' víz apadása 12 órakor szünet-meg, a' midőn szörnyű sebességgel rohanván vissza, nem kevés veszedelmet okozott.

Valamelly Londoni társaság próbát

tett, hogy mennyi idő alatt lehet Londonból Calaisbe 's onnét vissza érkezni. A Lombard utszából posta kocsi Mártz. 3-dikára viradó éjjeli 1 óraker indult meg a társaság 's reggeli 10 órára Doverbe érkezett, a melly 72 mértföldnyire esik Londontól. Itt falatozván, gőz hajóra ült, 3dikban déli 1 óraker Calaisbe érkezett, 2 óraker ebédelt, akkor ismét felült ugyan azon gőzhajóra 's öt óraker a Doveri paron volt, ott ismét theát ivott 's falatozott, azzal posta kocsiira ült, 's 4dikben reggeli 6 óraker ismét a Londoni Lombard utszában volt a társaság, a honnét az előtt 30 órákknl útnak indult volt.

Ujabb Tudósítások.

A Parizsi Gazette írja egy Madridi magános tudósítója után Mártzius 4dikéről, hogy azon emberek, kik a folyó dolgokat részrehajlás nélkül való szemekkel tudják tekinteni, a Cortesek első két üléseiben olly jeleket vettek észre, mellyek azt mutatják, hogy ezen gyűlésben olly két heves részek formálódnak, mint a hajdani Francia Nemzeti Conventben a Völgy és Hegy nevezetek alatt fennállott, és hogy a Cortesi gyűlésben is a Hegy, lettébb nagyon kezd hatalmasodni, úgy hogy ha a Végrehajtó Hatalom olly szerencsés nem leszen, hogy a nemzet nagyobb része által segítettén, az Exaltatusok plánumát semmivé nem teheti, nagyon veszedelmes körülállásoktól félhet Spanyol Ország.

Mártz. 23d. Bécsben, a Státus papirosainak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal Conv. Pénzben 74 5/16; Ugyan az 2 1/2 pCtmal —; Sorsvonásos költsön 1820ról 100 for.

C. P. —; Ugyan az 1821ről 100 f. C. Pénzben 94; Bizonyítás 1821dik költsönről 100 forintért C. P. -ben —; Bécs Városi-Banko Obligáziók 2 1/2 pCtmal 26; 100 forint Conv. P. 249 7/8 f. V. Cz-ban. — 1 Bank-Aktzia 668 2/3 f. C. P.

Magyar Ország.

Pest. A Pesti jóltévő Asszony-Egyesület folytatja a sínlődő emberiség felségállítására célzó munkálkodásait, 's e nemes célra f. h. 10d. a 7 Választó-Fejedelmeknél Muzikalis Akademiát tartatott, mellyből 3873 ft V. Cz. jött-bé.

N. Győr. Polgár és Vasáros Ecker János Úr ugyancsak f. h. 10dikén egy Concertet adott a Köszegen tűz által megkárosodottak számára. Nemesség és Polgárság egyiránt részt vett abban, 's a jövedelem sikeres vala.

Alpáron Pest Vármegyében f. h. 11d. délutáni 4 óra után iszonyú menydörgés, menykőhullás és jégese dühösködött. A menykő a toronyba ütött-le 's a templom tetőt gyujtotta-meg.

Pozsony. Strohmer István napszamosnak Felesége f. h. 19d. 3 gyermeket szült, kik a kereszttségben József, Sebestyén és István nevet vettek. Mind az Anya mind hármasai a legjobb egészségben vannak.

Magyar Régiségek.

ERDÉLYI FEJEDELMi PARANCSOLATOK.

I. Az Apafy Mihálynéé.

Anna Bornemissza Dei graa Principissa Trannioe, per Regni Hungoe Dna,

et Siculor Comitissa etc Fidelibus nostris Generoso Francisco Belenyesi de Varad universor Bonor nrer Proefecto, ac Decimar nrar Vice Arandatori: ut et Stephano Nagy de Szünyer Varallya Bonor nrer Alvinczien Provisori coeterq bonor nrer Alvinczien Officialibus, modernis vet et futur quoq pro quovis tempore constitit et constituen, Cunctis etia aliis, quor interest seu intererit, psen nrar visuris nob dilectis Salutem et gratia nram! — Alvinczi Várassunkban Iako, nehaj Colosi Istvanne szegenj Özvegy Asszonnak Arva állapottját kglssen tekintvén, mostani Házát, hozza tartozo szöleivel, szánto földelivel, kaszálo réteivel, és minden hozzá valo örökségivel egjütt; életé-ig kezenel meg-hagjtuk: Biztatván es bátorsagossá tevén az üdö alatt, hogj azt senki instantiájára, sensinek nem adgjuk, es tölle-is el nem vészszük; sőt annak birásáb meg-oltalmazzuk, hüsegtek által-is oltalmaztatjuk. Ugj mindazáltal, hogj mindeneböl Dezmat s- foglalt bort is adni tartozzék. Parantsolva igen serio Kegjeldk és hüsegtekk, felljül megirt hiveinkk, meg nevezett Özvegy-Colosi Istvanne szegenj Asszonjhoz ez arat valo kelsségünkett igj értvén, mostani meg említett Házának, es ahoz tartozo mind. örökseginék, földelinek birasaba. ötet meg tartsa es oltalmazza; sőt masokkal-is tartassa és oltalmaztassa, a' meg irt üdö, alatt. Ugj hogj ha ollj hiveink ebbeli collationk ellen, ollj informatoria meg kérvén introducalatni is akarának magokatt; az ellen is mind. törvenjes remediomokat elkövessen, könnyen ne admittallja. Secus nec factr. psen. perlectis exhiben. restittis. Datu. in Civitate nra Alba

Julia die vigesima secunda Men. Junii; Ao Dni Millesimo Sexcesmo Septuagesimo primo.

II. Az Apafy Mihályé.

Michael Apafi. Dei gratia Princeps Transilvae part regni Hungarioe Dnus et Siculor Comes etc. Fidelibus nrar universis et singulis cujuscuq status, conditionis, gradus honor. ordinis, officij dignit. peminentieeq et functionis hominibus ubi. vis in Ditione nra constitutis et commorant. cunctis etiam alys quor vilt interest seu intererit psentes nrar visur, Nobis dilectis, Salute et graam nram. Seres Istvanné Varga Kata alsz minket meg találásából értyük, lévén adós Szép János bizonyos suma pénzel, az mint Contractualis Levelehből világosa ki teczik; Ez okáért meg irt Varga Katának, vagy arra rendeltetett embereinek megengedtük, hogj valaholot Birodalmunkba talállya meg foghassa és fogathassa, és mid addig detentioba tartathassa valamig plenarie meg Szép János ne contentállya: Igy értvén azért ez kglsségünkett fellyeb meg irt minde rendbéli hiveinkk parantsolljuk kglsse es igen serio, meg nevezett Varga Katát vagy arra rendeltetett emberét ez dologért meg ne akadályoztassák, hane legjek nékie assistentiával, és tartsak ez ksségünkhez magunkat. Secus nec factur Praese. perlect. Exhibe. restittis. Datum in Castris pris ad Fülekk positis die tertie mensis Septembris Ao Dni Millso Sexcesmo Octuagesimo Secundo.

Két régi Kéziratok után közli
Ponori Thewrewk József.